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Commissionnaire:

Hanspeter Thalmann
Auction Agent GmbH, Switzerland
Langrütistrasse 9, 8820 Wädenswil

	 Tel	 0041 (0)44 780 60 67
	 Fax	 0041 (0)44 780 50 78
	 Mobile	 0041 (0)79 605 37 29

Examens des lots

Du 3 au 19 septembre (sauf dimanche). De 9h00 à 12h00 et de 14h00 à 18h00.
Dans nos bureaux, Ami-Girard 13, 2054 Chézard-Saint-Martin. Seulement sur rendez-vous.
Tél. +41 (0)32 753 12 54   Fax +41 (0)32 753 90 50.

Jeudi 20 septembre, dès 12 h 00, au Palais DuPeyrou à Neuchâtel.

Losbesichtigung

3. bis 19. September (ohne Sonntag). Von 09.00 bis 12.00 Uhr und 14.00 bis 18.00 Uhr.
In unseren Büros, Ami-Girard 13, 2054 Chézard-Saint-Martin. Nur nach vorheriger Anmeldung.
Tel. +41 (0)32 753 12 54   Fax +41 (0)32 753 90 50

Donnerstag 20. September, ab 12.00 Uhr, im Palais DuPeyrou, Neuchâtel.

PROGRAMME DE LA VENTE – AUKTIONSPROGRAM

jeudi 20 septembre 2012, neuchâtel, dès 15h00
donnerstag 20. september 2012, neuchâtel ab 15.00 Uhr
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PHILATÉLIE CUCHE S.A.
Ami-Girard 13 – 2054 Chézard-Saint-Martin – Tél. +41 (0)32 753 12 54 – Fax +41 (0)32 753 90 50

VENTE AUX ENCHères, 20 septembre 2012
briefmarkenauktion, 20. september 2012

ORDRE D’ACHAT
STEIGERUNGSAUFTRAG

Nom / Name	 Prénom / Vorname

Rue / Strasse	 Lieu /Ort

E-mail:

Date / Datum	 Signature / Unterschrift

En sus du prix d’adjudication, il sera perçu une commission de 17 % ainsi que les frais d’expédition éventuels. La TV A de 8 % 
sera calculée et perçue uniquement sur la commission et les frais d’expédition éventuels. Chaque lot est attribué au plus offrant. 
Les offres par écrit seront traitées consciencieusement et dans l’intérêt du client (au prix de la mise immédiatement inférieure, majorée de 
minimum 5 % et de maximum 10 %). En cas d’offres égales, la première arrivée sera prise en considération pour l’attribution du lot.

Zum Zuschlagspreis werden die Versandkosten und ein Aufgeld von 17 % erhoben. Die Mehrwertsteuer von 8 % wird nur auf der 
Kommission und allfälliger Versandkosten berechnet und fakturiert. Den Zuschlag erhält der Meistbietende. Die schriftlichen Gebote 
werden interessenwahrend vertreten, d.h. Zuschlag zum zweithöchsten Gebot + Steigerungsstufe (mind. 5%, max. 10%). Bei gleichhohen 
Geboten erhält der Erstbietende das Los.

Par la signature du présent document, l’acheteur déclare accepter les conditions de la vente fixées au verso.
Mit seiner Unterschrift anerkennt der Bieter die umseitig aufgeführten Versteigerungsbedingungen.

Lot No
Los Nr.

Lot No
Los Nr.

Offre en CHF
Gebot in CHF
excl. 17% + TVA
ohne 17% + MwSt

Offre en CHF
Gebot in CHF
excl. 17% + TVA
ohne 17% + MwSt
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conditions de la vente aux enchères
1.  La vente aux enchères est volontaire et publique, contre 

paiement comptant.

2.  L’adjudicateur se réserve le droit de retirer des lots, de 
les partager, de les grouper ou, en cas de malentendu, 
de les crier à nouveau.

3.  Les lots sont décrits consciencieusement, sans engager 
toutefois la responsabilité de l’adjudicateur.

4.  L’adjudicateur peut, sans en justifier le motif, refuser des 
offres écrites, exclure un acheteur de la salle ou ne pas 
tenir compte de ses offres.

5. Les prix de départ sont des prix minimums en CHF.

6.  En sus du prix d’adjudication, il sera perçu une comis-
sion de 17 % ainsi que les frais d’expédition éventuels. 
La TVA de 8 % sera calculée et perçue uniquement sur 
la commission ainsi que sur les frais d’expédition éven-
tuels. Chaque lot est attribué au plus offrant. Les offres 
écrites sont traitées consciencieusement et dans l’inté-
rêt du client (prix de la mise immédiatement inférieure 
majorée d’un échelon d’enchères comportant un mini-
mum de 5% et un maximum de 10 %). En cas d’offres 
égales, la première a la priorité.

7.  L’adjudication engage personnellement l’acheteur. Les 
lots adjugés dans la salle sont à régler en espèces. Les 
clients ayant misé par écrit qui ne sont pas connus de 
l’adjudicateur ou qui ne disposent pas de références 
sérieuses recevront une facture préalable. Toutes les 
factures doivent être réglées dans les 10 jours à da-
ter de l’expédition. En cas de retard, un supplément de  
5 % sera exigé plus un intérêt de 1 % par mois entamé. 
Le montant de la facture sera encaissé par voie légale.

8.  Les lots restent propriété de l’adjudicateur jusqu’au  
règlement intégral de la facture.

9.  Les lots ne peuvent être retournés qu’en cas de justifi-
cation valable parvenant dans les 10 jours à dater de la 
remise des lots respectivement de leur expédition. L’ex-
pertise ultérieure d’un lot est à la charge de l’ache-
teur et n’entraîne aucune prolongation du délai de 
paiement. 

 Aucune réclamation ne sera acceptée dans les cas sui-
vants : 

 –  lots avec attestation, avis de constatation, etc.

 – lots avec défauts mentionnés (charnière, gomme  
 défectueuse, fente ou déchirure, pli, etc.) ou lots  
 photographiés pour ce qui a trait aux marges, à la  
 dentelure ou à l’oblitération

 –  lots dont l’état d’origine a été modifié

 –  lots comportant 3 timbres ou plus, de même que ceux  
 composés de plus d’une lettre, carte, document, etc.

10.  Les signatures des experts officiels suisses ne sont pas 
considérées comme une modification à l’état du timbre.

11. Pour de prétendues falsifications ou réparations, l’ache-
teur a six mois à dater du jour de la vente pour prouver 
celles-ci au moyen d’une attestation d’un expert officiel.

12.  Le for pour tout différend est Neuchâtel et le droit appli-
cable le droit suisse.

dernier délai pour la réception des offres écrites : deux
jours avant la vente, 12 h 00.

Versteigerungsbedingungen
1.  Die Versteigerung erfolgt freiwillig und öffentlich gegen 

Barzahlung.

2.  Der Auktionator ist berechtigt, Lose zurückzuziehen, zu 
trennen, zusammenzulegen und bei Missverständnis-
sen nochmals auszurufen.

3.  Die Lose sind nach bestem Wissen, jedoch ohne Ver-
bindlichkeit beschrieben.

4.  Der Auktionator kann ohne Angabe von Gründen Per-
sonen von der schriftlichen oder persönlichen Teil- 
nahme an der Auktion ausschliessen.

5. Die Ausrufpreise sind Mindestpreise in CHF.

6.  Zum Zuschlagspreis werden eine Kommission von 17 % 
sowie Versandkosten erhoben. Die Mehr - wertsteuer 
von 8 % wird nur auf der Kommission und allfälligen 
Versandkosten berechnet und fakturiert. Den Zuschlag 
erhält der Meistbietende. Die schriftlichen Gebote wer-
den interessenwahrend vertreten, d.h. Zuschlag zum 
zweithöchsten Gebot und Steigerungsstufe (mind. 5 %, 
max. 10 %). Bei gleichhohen Geboten erhält der Erst-
bietende das Los.

7.  Der Zuschlag verpflichtet zum Kauf. Saalbieter  
bezahlen die Auktionsrechnung in bar. Dem Auktiona-
tor unbekannte Bieter oder ohne seriöse Referenzen  
erhalten der Versand nur gegen Vorausrechnung. Sind 
die Lose 10 Tage nach Rechnungsdatum nicht bezahlt, 
erfolgt Einzug auf dem Rechtsweg unter Kostenfolge 
(5 % Verspätungszuschlag plus 1 % je angefangenen 
Monat).

8.  Bis zur vollständigen Bezahlung bleiben die Lose  
Eigentum des Auktionators.

9.  Beanstandungen irgendwelcher Art müssen spätestens 
10 Tage nach Übergabe bzw. Versand der Lose erfol-
gen. Eine allfällige Nachprüfung eines Loses geht zu 
Lasten des Käufers und berechtigt nicht zur Nichtbe-
zahlung oder Zahlungsverzögerung. 

 Jede Beanstandung eines Loses ist ausgeschlossen, 
wenn 

 – dem Los ein Attest, eine Befundanzeige usw. beiliegt ;

 – im Auktionskatalog Mängel (Falz, Gummischaden,  
 Riss, Bug, usw.) beschrieben sind oder aus der Abbil- 
 dung hervorgehen (Rand, Zähnung, Stempel, usw.) ;

 – das Los verändert wurde ;

 – das Los drei oder mehr Marken lose oder auf Brief,  
 oder mehr als eine Ganzsache, einen Beleg ohne  
 Marken, ein Dokument, usw. enthält.

10.  Von offiziellen, schweizerischen Verbandsprüfern ange-
brachte Prüfzeichen gelten nicht als Veränderung.

11. Bei behaupteten Fälschungen oder Reparaturen hat 
der Bieter seine Beanstandung innerhalb von 6 Monaten 
vom Auktionstag an gerechnet durch ein Attest eines 
anerkannten Prüfers zu beweisen.

12.  Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist 
Neuenburg und es gilt ausschliesslich das schweizerische 
Recht.

schriftliche gebote müssen bis spätestens zwei t age,
12.00 uhr, vor auktionsbeginn eingegangen sein.
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cartes postales

1
jura + jura bernois. Bel ensemble de + 75 cartes, début 20 e siècle,  grande 
majorité petits villages dont Montfréboeuf, Undervelier, Berlincourt, Crémines etc… 
Belle qualité.

200 

2 suisse. ~ 150 cartes toutes régions, début 20 e siècle. 100 

3 suisse + diVers. ~ 200 cartes, 1900-1925. Ensemble varié et intéressant. 100 

4 suisse + etranger. ~ 200 cartes diverses dans vieil album. A découvrir. 100 

regionalisme

5 37 frag. bassecourt. Belle oblitération linéaire, gr. 49, sur petit fragment. Rare, belle 
qualité, signé Weid. 200 

6 23 Cb env.
bellelaY, No 11/gr. 122, 26 juin 1857 sur lettre pour Goumois. Timbre bien margé 
pour ce tirage, cachet central, bord de feuille inférieur, bon état de conservation, signé 
Weid, attesté Berra.

180 

7 23 G env.
flaach, No 22/gr. 30/F, apposé de façon centrale sur 23 G. Bien margé, bord de 
feuille supérieur, cachet Andelfingen 6 Aug. 60 pour Zürich. Fil de soie arraché mais 
lettre superbe, attestée Berra.

100 

8 lot frag. fribourg. canton. Bel ensemble de 150 oblitérations diverses sur petits 
fragments. Majorité 1926-1927. Très belle qualité. Plusieurs cachets peu communs. 250 

Ex 1

Ex 3

6

Ex 2

Ex 4

7 Ex 8

5

Ex 1

Ex 3

6
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9 22 G x 3 obl. grono. Bande horizontale de 3 exemplaires avec marges blanches, cachet central 
GRONO 31 mars 62, gr. 104, centré sur chaque valeur. Constat Trüssel. Belle qualité. 100 

10 30 obl. laupen. Superbe frappe linéaire, gr. 43, très bien marquée. Signé Weid. 150 

11 23 C env.
lostallo, No 50/gr. 68, sur lettre et sur 23 C, + cachet Bellinzona 8 juil. 58 pour 
St. Vittore. Timbre bien margé, frais de couleur, bord de feuille inférieur, bon état de 
conservation, signé et attesté Berra.

120 

12 lot env. neuchatel. canton. 32 lettres préphilatéliques. Belles frappes. A noter belle 
sélection Val-de-Travers. 450 

13 22 D x 5 env.
russikon, No 135/gr. 30, apposé proprement sur une bande de 4 + un isolé. 
Marges qualité catalogue, cadre légèrement entamé en bas, lettre remboursement 
pour Turbenthal, transit Fehraltorf et Winterthur. Attestation BPB.

200 

14 22 G + env.
schoetZ, No 58/gr. 30/S, apposé de façon centrale sur affranchissements de 2 lettres. 
1 x 22 G, bien margé, sans défaut, signé et attesté Berra. 1 x 22 D x 2 + 23 G, lettre 
remboursement pour Geuensee. Marges parfois étroites mais belle lettre attestée Rellstab.

200 

15 23 C env.
st. bernhardin , No 20/gr. 39, apposé proprement sur 23 C, petite lettre pour 
Lostallo, timbre bien margé, lettre propre, cachet rare, légèrement amélioré sur la 
lettre. Signé Moser et constat-photo Marchand.

100 

16 26 G env.
Zurich. Exemplaire margé correctement, ZH 9.9.60 pour Rouen. Différentes griffes 
acheminement. Lettre présentant à l’intérieur une belle illustration «Zürich, vers l’Hôtel 
Bellevue et La Couronne». Beau document, peu commun.

100 

9

11

13

Ex 14 15 16

Ex 12

11

13
Ex 12

10
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entiers, militaire, publicite

17  2 obl. Bande-journal 2 cts, oblitérée Fontaines 21.10.73 pour Lausanne. Bande entière, 
légères rousseurs mais rare en cette qualité. 200 

18 PrU 303 obl. 1924, entier 3 couleurs + affranchissement complémentaire 3 cts, port 20 cts, Bern 
8.3.24 pour Aarau. Rare. Belle qualité. Catalogue Fr. 2’400.- 650 

19 lot **/*/
obl.

militaire. 1939-1945. Bel ensemble dans 5 albums. Quelques spécialités. A 
découvrir. 650 

20 env. publicite. 1893, superbe lettre illustrée BADEN, Bad & Hôtel Schweizerhof. Cachet 
linéaire Baden + Ambulant No 13, pour Zürich. 150 

cantonauX

21  2 S obl. «6» de Zurich. T I, bien margé, oblitéré par rosette rouge, bon état de conservation. 
Signé A. Brun et attesté Rellstab. 750 

22  2 S obl. «6» de Zurich. T II, proprement oblitéré par rosette noire, bien margé, frais de 
couleur, bon état de conservation. Attestation Renggli. 700 

23  2 W env.
«6» de Zurich. Type III, rosette noire + cachet Bauma 29/1 (1847), pour Pfäffikon. Marges 
du haut et de droite légèrement entamées et coin inférieur gauche légèrement abîmé par le 
pli d’archive. Lettre propre et avantageuse. Attestation Rellstab. SBK Fr. 5’400.-

500 

24  5 env.
petit aigle. Grande partie de lettre, annulation rosette rouge No 1/gr. 1/A + cachet 
Genève 21 mai 1845. Très belles marges, excellent état de conservation. Superbe ! 
Signé + attestation Hertsch, attestation Berra.

1’100 

17

18 2018 20

Ex 19

21

22
23

24
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25  5 env.
petit aigle. Bien margé sur lettre pour Confignon, rosette rouge No 1 / gr. 1A, 
cachet GENEVE 21 juil. 48. Authentique et sans défaut. Belle qualité. Signature 
Fulpius et attestation Berra.

1’200 

26  5 env. petit aigle. Légèrement touché en bas sinon très bien margé, rosette rouge + cachet 
Genève 23 juin 1847. Bon état de conservation. Lettre fraiche, attestée Hunziker. 600 

27  6 env.
grand aigle. Belles marges, rosette rouge + cachet GENEVE 23 sept. 47 sur lettre 
pour Chougny. Authentique, non réparé, bon état de conservation. Lettre signée et 
attestée Estoppey.

1’300 

28  7 env.
grand aigle. Vert foncé, bien margé, rosette No 4 apposée de façon centrale, 
cachet GENEVE 3 nov. 48, lettre pour le Président du Tribunal. Exemplaire sans 
défaut, authentique, frais de couleur. Lettre signée et attestée Moser et Weid.

2’200 

29 10 env.

«5» de Vaud. Larges marges régulières. Annulé par une grille, cachet GENEVE 30 
août 51 sur lettre pour Petit-Sacconnex. Ensemble propre et frais de couleur. Très 
bon état de conservation. Authentique et sans défaut. Signatures Moser et Weid + 
attestation Weid.

1’200 

30 10 env.
«5» de Vaud. Très bien margé, annulation rosette de Genève rouge no 3, cachet 
Genève 14 oct. 1850, sur lettre partielle. Très bon état de conservation. Signé Moser. 
Attestations Moser et Rellstab.

1’500 

31 10 frag.
«5» de Vaud. Exemplaire sur petit fragment, bien margé, oblitéré par 2 cachets 
différents. Grille de Genève No 101 et cachet à date GENEVE 9 Febr. 51 2 S. Authentique 
et bon état de conservation. 18ème timbre de la planche. Attestation Renggli.

600 

32 10 frag. «5» de Vaud. Très bien margé, bon état de conservation, grille de Genève + cachet 
GENEVE 10 mars 51. Petit fragment attesté Weid. 500 

attestation Weid.

25

28

31 32
30

29

26 27
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33 11 env.
neuchatel. Bien margé, très bel aspect, grille noire + cachet GENEVE 
9 avril 52 8S, pour La Gradelle. Authentique, lettre signée Bühler et attestée Hunziker. 
Pli archive horizontal traversant toute la lettre et le timbre.

500 

34 12 frag.
Winterthur. Annulé par rosette de Zürich apposée en noir, cachet rouge ZURICH 
20 sept. 1850 sur le fragment. Larges marges sur 3 côtés, plus étroit à gauche. Bel 
exemplaire en bon état de conservation. Attestation Abt.

800 

orts-post, poste locale

35 13 I obl. Grandes marges, T 3, oblitéré par P.P. encerclé d’Aarau, No 315, parfait état de 
conservation. Propre et frais de couleur, signé et attesté Moser. 700 

36 13 I frag. T 9, très bien margé, grille fédérale propre et légère, bel exemplaire signé et attesté Weid. 800 

37 13 I x 2 obl.
Spectaculaire paire (T 1-2)  avec marges et coin de feuille exceptionnels. Oblitération 
P.P. noir du VIIIème arrondissement, No 50/gr. 12/A. Très bon état de conservation, 
sans défaut. Paire signée et attestée Berra.

2’000 

38 13 I SF i env. 

Affranchissement rarissime Orts-Post, croix encadrée et 2 x 16 II. (13 I, T 4 et 
16 II, A1-U, T 33 et 19).  Exemplaires très propres et parfaitement margés, sans 
défaut, excellent état sur pli de BADEN 29 Octo 50, grille bleue d’Aarau No 15/gr. 3, 
pour La Chaux-de-Fonds. Pièce superbe signée Abt et attestée Berra.

9’000 

39 13 II SF c doc.

Rare affranchissement Orts-Post croix non encadrée et 15 II (T 20 et T 3) sur 
remboursement pour Ragaz, déposé à CHUR 31 oct. 50, cachet bleu No 12/gr. 122 
et annulation par grille bleue No 1/gr. 5. Affranchissement authentique, timbres bien 
margés, sans défaut, très bon état de conservation. Signé et attesté Berra.

4’000 

40 14 I SF l frag.

Affranchissement rare Poste Locale (T 1) et 17 II, T 14, C1-Lu, sur fragment de remboursement, 
SCHWYZ 28 sep. 51 (No 39/gr. 122) et annulation par grille fédérale bleue, propre et nette. 
Timbres largement margés. Le 17 II présente une petite réparation au niveau de coin supérieur 
droit. No 14 I en bon état. Fragment plaisant signé Fulpius et Hunziker, attestation Berra.

1’500 

Rare affranchissement Orts-Post croix non encadrée et 15 II (T 20 et T 3) sur 

3629

33 34

35

39

40

3736 38
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raYon i bleu foncé

41 15 II.1.03 obl.
T 33, impression marbrée, superbe exemplaire très bien margé, oblitéré de façon 
idéale par le cachet à 3 cercles de BIENNE, No 6/gr. 2. Très bon état de conservation. 
Signé et attesté Berra.

1’000 

42 15 II env. T 11, annulation plume brune + cachet double cercle Küssnacht 24 oct. 1850 pour 
Lucerne. Belles marges, très bon état de conservation, attestation Marchand. 500 

43 15 II obl. T 22, cachet central P.P. du 9ème arrondissement, empreinte du cachet apparaissant en 
relief sur verso (Stempeldurchschläge). Frais de couleur, belles marges. Constat Trüssel. 200 

44 15 II f env.
Bord de feuille droit, belles marges, longé à gauche mais cadre intact, oblitéré par 
cachet P.P. noir du IXème arrondissement (No 64/gr. 12/A), cachet rouge St-Gallen 
29 Apr. 1851 (No 10/gr. 129). Sans défaut ni réparation, attestation Berra.

400 

45 15 II x 2 env.

T 2 et 6 sur grand devant de lettre, 2 nuances de couleur, cachet PD et Estavayer 
25 juin 1851 apposés en rouge. Timbre de droite légèrement longé sinon 
affranchissement rare et sans défaut. Bon état de conservation. Signé Zumstein. 
Attestations Rellstab et Marchand.

1’900 

46 15 II x 3 env.
T 32/40 + T 12, 3 exemplaires bien margés sur lettre de LUZERN, cachet linéaire rouge 
No 100/gr. 30. Annulation par cachet PP rouge No 24/gr.12/A sur chaque valeur. Infime 
fente dans le bord inférieur du T 12 sinon pièce superbe, signée et attestée Berra.

1’200 

47 15 II + 16 II. env. Bel affranchissement 2 couleurs, recommandé, T 27 et A2-Ru, T 8, bien margés, 
annulation plume rouge + cachet linéaire Rothenburg pour Ebikon. Attestation Marchand. 600 

41

4243
44

45

46

47

52
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44

raYon ii, jaune

48 16 II env.
A1-O, T 1, bien margé, grille fédérale, port 15 Rp soit les 10 Rp de l’affranchissement 
+ une taxe manuscrite de «5». Schwarzenburg 11…52 pour Zweisimmen. Rare. Signé 
et attesté Weid. Très bon état de conservation.

450 

49 16 II obl. A1-O, T 10, 4 belles marges, P.P. noir du 8ème arrondissement. Très bon état de 
conservation. Constat Trüssel. 250 

50 16 II obl. A1-O, T 17, belles marges, longeant sur le côté gauche inférieur mais non touché, cachet 
rare mais peu net, LBpH, AW No 867. Frais de couleur, bel exemplaire avec constat Trüssel. 300 

51 16 II env. A1-U, T 33, annulation P.P. dans un cercle + cachet Neuveville 21 nov. 1850, pour 
Crassier/Nyon. Exemplaire très bien margé, authentique, sans défaut, attestation Marchand. 400 

52 16 II x 2 frag.
A2-Lu, T 1 et 9, exemplaires très bien margés, lignes de séparation visibles, grille 
noire + cachet Vevey 13 nov. 1851 pour Zürich. Devant de lettre en très bon état de 
conservation, attesté Rellstab.

300 

53 16 II x 4 env. /
obl.

A2-Lu, T 36, sur lettre Bern 14.2.51 pour Corban, annulation par PP encadré 
(AW 275), tangent en haut sinon larges marges. Attestation Rellstab. 
Sont joints 3 exemplaires bien margés, grille noire, signés et attestés Berra 
(A2-Ru, T 27 / B-Lu, T 19, papier carton / B1-Lu, T 32). Bel ensemble.

600 

54 16 II env.
A2-Ru, T 16, marge supérieure au filet sinon belles marges et très bon état, annulation 
PP noir du VIIIème arrondissement, cachet linéaire Kriens, remboursement de belle 
qualité, constat-photo Marchand.

300 

55 16 II + 17 II env.
Affranchissement 2 couleurs avec la rare pierre A3-Ru, T 27 + B3-Ro, T 23. Belles 
marges, grille fédérale + cachet Bern 25 oct. 1851 sur devant de remboursement pour 
Bonvillars. Bon état de conservation. Signé et attesté Weid.

500 

49

50

48

52

54

53

51

55
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56 16 II env.
A3-Ru, T 33, largement margé, coin inférieur de la feuille, grille fédérale + cachet 
Vevey 4 déc. 5… pour Reverolle sur Morges. Très bon état de conservation. Variété 
2.23 «signe du graveur». Signé et attesté Berra.

400 

57 16 II  x 2 obl.

B-Lo, T 32, Variété 1.09, très bel exemplaire, papier carton, bord de feuille droit, lignes 
de séparation visibles, excellent état de conservation, grille noire légère et propre. 
+  E-Ro, T 34, variété 1.08, (marmorierter Gelbdruck), bord de feuille inférieur, belles 
marges, grille bleue de Lucerne. Constats Trüssel.

280 

58 16 II.1.09 env.
B-Lu, T 13 et 21, paire verticale, papier carton + variété 2.14 sur T 21, grille fédérale, 
griffe «Chargé», cachet Herzogenbuchsee 7. Apr. 1852, belles marges, bon état de 
conservation, lettre signée et attestée Berra.

400 

59 16 II obl. B-Lu, T 38. Belles marges, annulé par griffe LV (AW No 134). Rare cachet. Très léger 
mince. Néanmoins pièce hors du commun. Attestation Weid. 300 

60 16 II x 2 env.

B-Ro, T 27 + B-Ru, T 7. 2 pièces isolées sur devant de pli-remboursement, Aarberg 
24 Apr. 1852. Timbres PREOBLITERES au moyen grille fédérale. Léger défaut de 
marge sur timbre de droite sinon sans défaut, bon état de conservation. Document 
intéressant et rare, attestations Berra et Moser.

200 

61 16 II env. D-Lo, T 18, sans défaut, grille bleue, cachet Olten + griffe «Chargée», bon état de 
conservation. Très jolie lettre signée et attestée Berra. 150 

62 16 - 17 II env.
D-Lu, T 14 et C1-Lu, T 27. Affranchissement 2 couleurs, grille noire + cachet 
Neuchâtel 17 juin 1854 pour Genève. Petite déchirure bord supérieur no 16 II, sinon 
ensemble en parfait état. Attestation Berra.

150 

63 16 II x 2 env. D-Ro, T 7-8. Paire horizontale en parfait état, pli-remboursement Luzern 5 Feb. 1854, cachet 
No 7/gr. 129 + grille bleue No 29/gr. 3, très bon état de conservation. Signé et attesté Berra. 300 

64 16 II env. D-Ro, T 8, bien margé, griffe linéaire «chargée», No 16/gr.19/A + grille et cachet 
Wangen 29 jun. 52. Le tout en vert. Rare, bon état. Signé et attesté Berra. 500 

Ex 57
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65 16 II env.
D-Ru, T 7. Belles marges, frais de couleur, grille rouge + cachet Bulle 12 Juil. 1854 
en rouge également. Rare oblitération. Très belle lettre pour Château-d’Oex, signée 
Hunziker et attestée Hunziker et Marchand.

800 

66 16 II env. E-Lu, T 3. Belles marges, frais de couleur, grille noire, cachet Tavannes 26 Janv. 1854 
pour Le Landeron. Bon état de conservation. Signé et attesté Berra. 120 

67 16 II env. E-Lu, T 10. Parfait état, grille noire + cachet Delémont 12 oct. 1853 pour Porrentruy. 
Signé et attesté Berra. 150 

68 16 II x 5 env.
5 lettres, Pierre D et E, très décoratives, très légers défauts de marges, toutes avec 
cachet Luzern et grille de Luzern, apposés en bleu, noir ou rouge. Bel ensemble, belle 
qualité, toutes les lettres avec attestation Berra.

330 

raYon i, bleu clair

69 17 II env. A3-U, T 34, bien margé, bord de feuille inférieur, annulation plume, cachet linéaire noir 
Kirchdorf sur la lettre. Lettre propre et fraîche, très bon état. Attestation Abt. 400 

70 17 II x 2 env. B1-Lo, T 35 et B1-Ru, T 17. Belles marges, grille noire, cachet Sumiswald 
3 déc. 1851, bon état de conservation, constat-photo Marchand. 400 

71 17 II x 4 env.

Rare affranchissement avec 2 groupes de la même pierre, T 5 & 29, B1-Ro et 
T 15 & 18, B1-Lo. Annulation au crayon rouge, cachet Couvet 2 mai 1851 pour 
Thurgovie, (lettre Pernod Absinthe). Une valeur entamée sinon ensemble bien margé. 
Bon état de conservation. Attestation Marchand.

500 

65

Ex 6866
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72 17 II x 2 obl. B3-Ro, T 7 et B3-Lo, T 12; 2 valeurs bien margées, respectivement grille bleue, grille 
noire, bon état de conservation. Constats Trüssel. 220 

73 17 II x 2 env. C1-Lo, T 6-7. 2 isolés, grille bleue + cachet Genève 30 mai 1853 pour Morges, belles 
marges, bon état de conservation, lettre signée et attestée Berra. 250 

74 17 II.1.04 obl. 2 exemplaires avec papier très mince, C1-Lu, T 13 et C1-Ru, T 33, grille noire, bien 
margés, infime «Nadelstich» sur T 33. Belle qualité, constats Trüssel. 250 

75 17 II x 3 env.
C1-Ro, T 5-6 & 13. Bloc de 3 sur pli-remboursement, Malters linéaire + P.P. noir. 
T 5 touché à gauche sinon belles marges. Disposition peu commune, bon état de 
conservation. Attestation Rellstab.

260 

76 17 II x 2
+ 20 env.

C2-Lo, T 11-12 + No 20, T 1. Très belles marges, très bon état de conservation, grille 
noire + cachet gr. 120 Zweisimmen 20 mai 1853 sur remboursement pour Adelboden. 
Frais de couleur, propre, attesté Marchand.

800 

77 17 II obl. C2-Lo, T 17, bien margé, annulé par la rare grille de Pfyn, apposée 2x. Signé et 
attesté Weid. Exemplaire frais de couleur et très bon état de conservation. 2’000 

78 17 II x 2 env.
C2-Ro, T 17 & 25. Grille fédérale rouge + cachet Estavayer 17 mars 1853 pour 
Fribourg. Oblitération rare, ensemble très bien margé, très bon état de conservation et 
frais de couleur. Attestation Marchand.

350 

79 17 II x 8 obl.
Ensemble composé d’une bande de 4 exemplaires (C2-Lo, T 17-20), d’une paire 
(C2-Lo, T 14-5) et de 2 pièces isolées (B1-Lo, T 30 et B3-Ro, T 40). Belles marges, 
grille noire sauf P.P. sur B1-Lo. Tous les exemplaires signés et attestés Berra.

950 

72

74 73

76

78

75
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raYon iii, rouge

80 18 env. T 4. Très bien margé, grille noire, très bon état de conservation, lettre de Trogen, 
8 Jan. 1852 pour Winterthur. Lettre signée et attestée Moser et Weid. 800 

81 19 env. T 4. Larges marges, grille noire + cachet Zürich 28 juin 1852 et N:Abg., apposés en rouge, 
pour Horn. Lettre très propre, très bon état de conservation. Attestations Hertsch et Rellstab. 1’000 

82 20 env.
T 1. Superbe lettre. Timbre bien margé, ensemble très propre, grille bleue apposée 
légèrement + cachet Genève 25 sept. 1854 en bleu également, pour Vevey. Très bon 
état de conservation. Attestations Rellstab et Berra. Signature Berra.

200 

83 20 obl.
T 3, OR-II, largement margé, sans défaut ni réparation, oblitéré par le cachet «5», 
No 7/gr.17 (5). Tampon rarissime sur timbre. Annulation plume palie légèrement 
visible. Superbe exemplaire attesté Berra.

800 

84 20 obl.
T 3, MR-I, bon état de conservation, bien à largement margé, oblitéré par cachet à 
date Frauenfeld 13/2, No 26/gr. 123, parfaitement centré. Très bel exemplaire signé 
Moser et attesté Berra.

300 

85 20.1.01 obl. T 6, papier très mince, Seidenpapier, larges marges, grille fédérale noire, très bel 
exemplaire avec constat Trüssel. 180 

86 20 x 4 frag.

Bande de 4 horizontale, T 3/4-3/4, pierre MM, sur petit fragment d’un pli chargé, 
oblitéré par grille fédérale noire. Timbres propres et frais de couleur, marges 
exceptionnelles pour une bande de 4. Excellent état de conservation. Superbe 
fragment signé Nussbaum et attesté Berra.

1’800 

87 20 x 4 env.
4 lettres, affranchissements isolés bien margés, sans défaut, grille noire + petit cachet 
Zürich Nachm. Pour Schwyz, M. Crispin Dufser. Bel ensemble, très bon état de 
conservation. Constat-photo Marchand (3), attestation Berra (1).

500 

88 20 x 5 obl. 5 exemplaires bien margé, belle qualité, T 3-6 et 10, grille noire sauf T 4 avec petit 
cachet circulaire Basel. Constats Moser / Trüssel. 250 

80 81
82

Ex 87

83

86

84 85

Ex 88



14

raYon, lots et collections

89 lot obl.
Ensemble comprenant 2 x 15 II, 3 x 16 II et 2 x 17 II. Tous signés et attestés. 
Oblitérations sélectionnées et bonnes pierres dont A1 et A3 pour 16 II et A2 pour 17 II. 
Très belle qualité.

1’200 

90 lot obl. / 
env.

raYons + rappen. 74 valeurs diverses (1 x Orts-Post, 12 x Rayons, 61 x Rappen) 
+ 26 lettres (4 x Rayons). Qualité diverse mais dans l’ensemble bon état. Plusieurs 
pièces signées, quelques attestations. A noter 1 x 13 II, 15 I, 3 x 15 II, 18-19 etc… 
Forte valeur catalogue.

1’500 

helVetia assise non dentelee

91 22 Aa x 2 env.

Paire horizontale, grille noire + cachet Basel 17 Sept. 1855 pour Bern. Timbres propres, 
frais de couleur, très légèrement entamés en bas sinon belles marges blanches. Petite 
variété accidentelle visible sur le timbre de droite (absence de couleur due à un fil). Le port 
étant de 15 Rp, la lettre aurait dû être taxée. Lettre très décorative, attestée Weid et Berra.

1’300 

92 23 Aa env.
Belles marges, large bord supérieur, grille fédérale + cachet bleu Neuchâtel 
27.3.59 (gr. 122), pour Chaux-de-Fonds. Pli archive sur document. Très bon état de 
conservation. Très belle lettre attestée Hermann.

600 

93 23 Aa frag. Exemplaire bien margé, sur devant de lettre, grille noire + cachet encadré AARAU 
14.3.55 N. Ensemble propre et très bon état. Attestation Marchand + signature Moser. 250 

94 24 Aa x 2 env.
Paire horizontale, légers défauts de marges, grille bleue + cachet Willisau 
30 nov. 1854 apposé en bleu et cachet linéaire noir Menznau. Lettre remboursement 
très propre, bon état de conservation, constat-photo Marchand.

500 

95 26 Aa obl. Très bien margé, grille de Genève + partie de cachet rouge non identifié. Signé et 
attesté Berra. 500 

96 26 Aa + 
25 B x 2 env.

Bel affranchissement 80 Rp, marges qualité catalogue (26 Aa entamé à gauche), grille 
noire + cachet gr. 104 Romanshorn 25 jan. 56, pour autriche (Wien). Bon état de 
conservation. Attestation Weid.

2’200 

Ex 89 Ex 90

Paire horizontale, légers défauts de marges, grille bleue + cachet Willisau 

91

94
96

92

93

95

97



15

97 22 A + 
25 B x 3 env. Affranchissement bien margé, frais de couleur, grille noire + cachet Bern 8 Jan. 1855 pour 

angleterre (Liverpool), cachets transit et arrivée. Lettre intéressante attestée Marchand. 1’300 

98 23 SF a env.

10 cts, 23 A, coupé diagonalement et utilisé pour 5 Rp, sur pli adressé à Bublikon et 
déposé à MELLINGEN le 8 nov. 54, (No 27a/Gr. 104I apposé en bleu) et annulé par 
P.D. bleu (No 40/gr. 13/A). Sans défaut ni réparation, affranchissement rarissime en très 
bon état de conservation. Signé Max Hertsch et Berra + attestations Hertsch et Berra.
A noter que ce timbre comporte une annulation précédente, P.D. en bleu foncé 
(Zofingen). Il s’agit donc d’un double-emploi. Pour l’historique de cette remarquable 
lettre, voir BBZ 1971, p. 131-132. Document sans doute unique.

3’000 

99 26 A env. Frais de couleur, bien margé, tangent en haut, grille noire + cachet Genève 7 mai 
1855 pour france. Très jolie lettre, constat-photo Marchand. 200 

100 26 SF a env.

40 Rp vert, 26 A, coupé diagonalement sur pli-remboursement, CORGEMONT 
19 mai 1855, gr. 104, lieu de destination découpé. Timbre en parfait état. Rarissime. 
Lettre connue figurant dans l’ouvrage «Die Strubel-Halbierungen» d’E. Keller. 
Signatures et attestations Hunziker et Berra.

6’000 

96

97 99

98

100
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101 24 B x 2 + 
27 C env.

Bel affranchissement Fr.1.30, légers défauts de marges, grille de Genève + cachet 
8 juil. 56 pour etats-unis, (New Jersey), différents cachets acheminement au recto. 
Lettre via Liverpool. Attestation Rellstab.

2’100 

102 25 B obl. Marge supérieure coupée mais très rare oblitération D Bu (AW 822). Attestation Weid. 100 

103 25 B + 24 F env.
Très belle lettre, grille noire centrée + cachet gr. 104, Brenets 5 mai 1857 pour 
france (Lyon). 24 F très légèrement touché à gauche. Bon état de conservation. 
Lettre attrayante, attestée Weid.

300 

104 22 C obl. oblitération Fontaines, gr. 104, cachet central, timbre bien margé, bel exemplaire 
signé Hunziker. 0 

105 23 C + 
24 D x 2 env.

Port 40 Rp, 2 couleurs, marges correctes, petits cachet Zürich 6 Déc. 1858 centré sur 
chaque valeur, différents cachets acheminement pour france (Châteauneuf). Bon 
état de conservation. Attestation Renggli.

360 

106 27 C obl. Très bon état de conservation, belles marges, frais de couleur, légèrement oblitéré 
Bern, attestation Marchand. 300 

107 27 C + 22 B env.
Affranchissement Fr. 1.05, triple port, grille de Genève + cachet 23 oct. 1856 pour france  
(Lyon). Les 2 timbres présentent des défauts de marges (visés Weid). Néanmoins lettre et 
port peu communs, en bon état de conservation. Constat-photo Weid/Marchand.

400 

108 24 SF c frag.

24 D coupé diagonalement sur devant de lettre pour Porrentruy. Cachet Genève 
21 juin 61 7 S, mention manuscrite sous le timbre «Timbre nul» et taxe 10. Très 
légèrement touché partie inférieure bord droit, bon état, non réparé. Affranchissement 
rarissime, attestation Berra. Quelques pièces connues.

3’500 

101
103
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107

109 27 D + 
23/25 G env.

Affranchissement 3 couleurs, Fr. 1.30, Liestal 26 avril 1860 pour etats-unis (New-
York). Différents cachets transit et arrivée sur recto. Les 10 et 20 Rp avec défauts de 
marges. Par contre, il est rare de trouver un 27 D aussi bien margé (marges blanches 
tout autour). Lettre signée Weid et attestée Berra.

1’000 

110 24-25 F env.

Bel affranchissement, qualité catalogue, grille noire + cachet Lausanne 1 mai 1857 
pour france (Paris). Différents cachets acheminement et arrivée recto-verso, 
dont linéaire «trop tard» (AW 779). Affranchissement peu commun, bon état de 
conservation. Attestation Hermann.

250 

111 24 F + 23 E env.
Bel affranchissement sur pli remboursement, grille noire + cachet apposé en bleu 
YVERDON 21 Avr. 57, pour Morges. 15 Rp légèrement entamé en haut sinon 
exemplaires bien margés. Plis archive sur document. Attestation Berra.

500 

112 25 F env.
Timbre propre et frais, bien margé, oblitéré par cachet circulaire bleu YVERDON 
19 mars 58, griffe «Chargé» en bleu également. Lettre pour Champagne, signée et 
attestée Berra. Bon état de conservation.

300 

113 21 G + 28, 
29 x 2 env.

Superbe affranchissement mixte, 10 cts, bien margé, dentelés, oblitération Kilchberg, 
gr. 104, 14 März 1863 pour Zürich. Un léger pli archive horizontal touche une valeur 
(No 29). Combinaison très rare. Très bon état de conservation. Signé et attesté Weid 
+ attestation Berra. Un ensemble certainement unique.

7’500 

114 22 SF a env. 22 G coupé en diagonale sur pli local, GENEVE 1 mai 62 5 M, sans défaut, belles 
marges, bon état de conservation, signé et attesté Berra. 500 

115 22 +  25 G env.

Affranchissement bien à largement margé, cachet préphilatélique Münster 
5 nov. 1860, No 151/gr. 120, sur grande partie de lettre. Cachet Gerichts-Kanzlei 
Münster apposé en bleu, fort décoratif. Ensemble sans défaut, très bon état, signé 
Weid et attesté Berra. Rare utilisation tardive du cachet gr. 120.

200 

109 110
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116 23 G.2.02 obl. Paire horizontale, marges blanches tout autour, le timbre de gauche avec variété «trait 
dans la lance», cachet linéaire Ebikon, No 3/gr.30/E. Très bon état. Signé et attesté Berra. 160 

117 23/25/26 G env.
Très décoratif affranchissement 3 couleurs, Sion, 4 sep. 1860, pour grande-bretagne  
(Londres), 70 Rp via France. Marges touchées sur 10 et 20 Rp, divers cachets transit et 
arrivée. Lettre fort attrayante et en bon état de conservation. Attestation Renggli.

500 

118 24-25 G  + 
26 G x 2 env.

Affranchissement spectaculaire, frais de couleur, Fr. 1.15, cachet central Baden, 
gr. 104, 9 Aug. 1861, sur chaque valeur, pour etats-unis (New-York). 20 Rp très 
bien margé (signé verso) les autres valeurs avec défauts de marges. Néanmoins 
ensemble rare et très attrayant. Divers cachets transit et arrivée. Attestation Berra.

1’300 

119 24 G x 2 + 
26 G x 4 env.

Lettre Aarau 24 sept. 61 pour etats-unis (New-York), port Fr. 1.90, marges 
habituelles pour affranchissement multiple, pli archive sur les valeurs de gauche, 
taxes et cachets divers sur recto, lettre via Calais et Liverpool. Bon état de 
conservation. Attestation Renggli.

4’400 

120 25 SF e frag. 25 G coupé en diagonale sur petit fragment. Cachet bleu Martigny 4 oct. 62. Très bien 
margé, parfait état. Signé et attesté Berra. 3’000 

121 25 SF e env.
25 G, coupé en diagonale sur pli pour Sion, oblitéré par cachet bleu Martigny 
4 oct. 62. Très bien margé, sans défaut, parfait état. Signé et attesté Berra. Lettre 
illustrant l’ouvrage «Les Rappen» de Hans Hunziker. Très rare.

7’000 

122 25 G x 4 env.

Bande verticale, peu commune, belle qualité en dépit de légers défauts dans les 
coins, cachet Villeneuve 18 nov. 1859, double port, pour france (Paris). Divers 
cachets acheminement et arrivée au verso. Bon état de conservation pour cette lettre 
fort intéressante, attestée Rellstab et Berra.

650 
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123 25-26 G env.
Affranchissement sans défaut, Genève 14 mars 1862 pour grande-bretagne 
(Londres), divers cachets transit, taxe et arrivée. Ensemble très propre, lettre signée 
et attestée Berra.

250 

124 26 G obl. Frais de couleur, très bien margé, rare oblitération anglaise «723», cachet de 
Southampton. Attestation Weid. 700 

125 26 G x 2 env.
2 isolés sur lettre pour russie, (St-Petersburg), cachet Schaffhausen 5 mai 63, 
taxes et cachet transit recto-verso, une valeur touchée à gauche et léger pli angle. 
Néanmoins bon état de conservation. Destination intéressante, attestation Renggli.

2’200 

Sur demande nous pouvons vous adresser une photocopie 
du lot qui vous intéresse et de son attestation éventuelle.

Auf Anfrage senden wir Ihnen gerne eine Fotocopie 
der Lose die Ihr Interesse geweckt haben.

123

125

124

helVetia assise dentelee

126 30 + 41 x 2 env.
Affranchissement 65 cts, cachet gr. 104, Bürglen 7 sept. 69 + griffe linéaire 
Neukirch a/Th sur les timbres. Lettre pour turQuie (Constantinople), 
via Wien / Varna. Différents cachets transit et taxes. Attestation BPB.

1’500 

127 30 x 3 + 32 env. Affranchissement 35 cts, 2 couleurs et 2 nuances du 5 cts, Genève 4 avril 1874 pour 
italie  (Piacenza). Bon état de conservation, timbres bien dentelés, attestation Renggli. 480 

128 32 + 40 env.
Affranchissement 2 couleurs, 45 cts, Speicher 4 mars 63 pour russie (Moscou) 
via Prusse. Cachets acheminement et arrivée recto-verso. Belle lettre, sans défaut, 
attestée BPB.

540 

126

127

128
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129 32 + 41 env.
Lettre de Eichthal, petit cachet linéaire bleu (gr. 161, AW 6546) sur document, 
oblitération Zürich 17.7.1866, via France pour paYs-bas (Amsterdam). Différents 
cachets transit et arrive recto-verso. Lettre intéressante, bonne qualité, attestation BPB.

500 

130 34 + 35 x 3 env.
Affranchissement peu ordinaire, Fr. 2.20, sur lettre Bern 12.4.64 pour etats-unis 
(New-York), via Liverpool, pour le Consul de Suisse. Cachets et taxes recto-verso. 
Très jolie lettre avec attestation BPB. Double port.

1’500 

131 34 + 43 env.
Affranchissement 90 cts, lettre de Moudon 15.4.1867 pour russie (Saint-Pétersbourg). 
Dentelure irrégulière en haut, timbres collés sur le bord de la lettre. Lettre à l’ancien tarif 
en vigueur jusqu’au 10 janvier 1867. Très jolie lettre attestée BPB.

600 

132 35 + 36a env.
Affranchissement peu commun, Fr. 1.60, selon l’ancien tarif, dès le 1.2.66 le port 
aurait dû être de Fr. 1.20. Genève 26 avril 1866 pour espagne (Madrid). Léger 
défaut de dentelure sur No 35. Lettre très propre attestée Guinand.

900 

133 37 obl. Superbe exemplaire avec cachet RL, centré, gr. 14/A. Signé Weid. 250 

134 38 x 2 + 41 env.
Affranchissement 50 cts, dentelure irrégulière sur 30 cts, pli archive vertical, cachet 
linéaire Neukirch + gr. 104 Bürglen 22 sept. 69 pour turQuie (Constantinople). 
Taxes et griffes diverses recto-verso. Mention manuscrite «Via Wien Varna».

440 

135 38 x 2 + 
43 x 3 env.

Affranchissements Fr. 1.70, Vevey 28.7.1873, pour japon (Yokohama) via Brindisi 
et Hong-Kong. Taxes et cachets divers recto-verso. Quelques dents émoussées 
mais bon état général de conservation. Double port via Italie, avec navires anglais. 
Attestations Renggli et BPB. Rare.

2’700 

136 45.2.02 frag. Rare double moletage, dans bloc de 3, sur petit fragment. Cachet Menzberg 28.2.82. 
Signé Moser et attestation Marchand. 400 

129 130
131

132

135

136

134

133

Affranchissement peu commun, Fr. 1.60, selon l’ancien tarif, dès le 1.2.66 le port 

135
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137 45 + 50 frag. Affranchissement 45 cts, papier mêlé, sur grand fragment (Vorladung), cachet Wittnau 
6.11.81. Bon état de conservation. Signé et attesté Weid. 1’500 

138 47 x 2 obl. 15 cts jaune, papier mêlé, paire oblitérée Mühleturnen 19.7.82. Bon état de 
conservation, pas réparé, signé Glättli + attestation Renggli. 300 

139 51 x 2 frag. 50 cts, papier mêlé, paire horizontale sur petit fragment, annulé par le cachet 
«Chargé G N». Belle qualité. Signé Weid. 600 

140 52 obl. Fr. 1.-, papier mêlé, cachet propre Zürich 29.10.81, authentique, très bon état de 
conservation. Signé et attesté Berra. 400 

helVetia debout + upu 1900

141 lot (*)
ESSAIS. 5 x 25 cts, couleur différente sur petits feuillets cartonnés, 8 x blocs de 
quatre du 25 cts, couleur et épaisseur du papier diverses + 16 valeurs diverses. 
Ensemble intéressant et de belle qualité.

300 

142 69 B obl. Bel exemplaire avec cachet central Rehtobel 14.1.90, belle dentelure (1 dent 
légèrement émoussée), bon état de conservation. Attestation Renggli. 200 

143 Epreuve (*)
1904, épreuve de couleur, 25 c. bleu, No PD 93.4.02a du manuel, bloc de 15 
exemplaires, coin de feuille, 2ème état, 91ème timbre avec petite retouche. Bon état 
de conservation. Signé et attesté Guinand.

150 

144 Epreuve (*)

1904, épreuve de couleur, 25 c. bleu, No PD 93.4.02a du manuel, bloc de 20 
exemplaires avec bord de feuille portant une inscription « Der eidgenössischen 
Ober-Postdirektion von mir vorgelegte, verfertigte und verbesserte Postmarken Max 
Girardet». Authentique et non réparé. Léger pli archive au centre ligne supérieure. 
Spectaculaire. Signé et attesté Guinand. Ex-collection Leemann.

500 
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138 139 140

h elVetia debout
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145 96 A x 50 ** Demi-feuille de 50 exemplaires. Très belle qualité. SBK sans variétés éventuelles 
Fr. 1’200.- 400 

146 79 B x 2 (*)
upu 1900 . Essais d’impression en noir, papier carton, paire horizontale, authentique 
et non réparée. Champ 33 et 34 de la deuxième pierre d’impression. Signé et attesté 
Guinand.

200 

suisse des 1907

147 SOD 108 + * No 108-115, 117 et 120-122. Bel ensemble de 12 valeurs *, 1908, Sonderdruck für 
Vorlageszwecke. Belle qualité, charnière propre, peu commun. 400 

148 SOD 117-9 ** 1908, Sonderdruck für Vorlagezwecke. Paires horizontales. Très belle qualité. 500 

149 297-308 FDC 1949, série sur 2 enveloppes neutres, cachet 1er Jour, ET, BERNE. Attestation 
Renggli. 200 

150 355-60 L + FDC + 363 L et 367 L. 8 FDC neutres, cachet du 3.10.63. Rare. Signé Marchand. Belle 
qualité. 450 

151 env. destination. 1937, lettre affranchie Fr. 3.50, dont PA 13z, 15z et W 5-7, Selzach 
13.3.37 pour bresil (Sao Paulo). Belle qualité. 100 

145 146

Ex 147 148

Ex 149
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k – Z – s

152 oZ 38 obl. se tenant. 1942, feuille Récupération. Oblitération Berne 31.12.42, belle qualité. 250 

153 S 12 x 10 ** ponts. S 12 et K 11, feuille complète. Belle qualité. 900 

154 S 20.1.09 frag.
ponts. Petit fragment superbement oblitéré Bellelay 16.2.42. Variété 1.09, trou 
moyen irrégulier. Timbres propres, bien centrés et dentelés, parfait état. Signé Berra + 
attestations Renggli et Berra. Variété rarissime.

500 

155 S 41z.1.09 ** ponts. Gomme originale sans charnière, état impeccable, très rare variété: Double 
perforation du pont renforcée par un bord de feuille. Attestation Berra. 500 

156 S 49Az.1.09 ** ponts. Excellent état, gomme originale sans charnière, variété : double perforation 
du pont. Attestation Berra. 140 

157 lot ** ponts. Ensemble de feuilles entières, notamment S 14-17, S 12 / K 11, S 35-37. 
SBK pour Ponts et K 11, Fr. + 9’500.-. Belle qualité générale. 1’500 

158 lot **/
obl.

k - Z - s . Ensemble sélectionné dans classeur. Belle qualité. Mérite intérêt. Selon 
fournisseur SBK + Fr. 11’500.-. Avantageux. 1’000 

152

153

154

155

156
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poste aerienne

159 II x 2 CP
Précurseur Basel. 2 cartes officielles (No 2 et 3) avec précurseur + 125 III, cachet 
officiel bleu. Pli sur carte No 3 et timbre 125 III avec défaut sur carte no 2. Précurseurs 
de belle qualité. Avantageux.

180 

160 II / III CP Précurseurs 1913, Basel et Bern sur 2 cartes officielles affranchies 125 III, No II 
attesté Rellstab. Belle qualité. Est jointe une carte * Flugtag Burgdorf 1913. 200 

161 VIII CP Précurseur Liestal. Carte officielle No 1, précurseur + 125 III, cachet bleu. Quelques 
marques de voyage sur document. 220 

162 XI E * Précurseur 1913, Solothurn, non dentelé. Belle qualité. 150 

163 lot * Précurseurs 1913. 8 valeurs * (Burgdorf neuf sans gomme). Belle qualité générale. 
SBK + Fr. 4’200.- 400 

164  1 env.
No 1 + affranchissement complémentaire 146, 148-9 et 150 A sur lettre recommandée 
Bern Linde 27.1.21 pour Frankfurt. Authentique. Belle qualité. Signé et attesté Schmidli. 
Pli archive vertical sur lettre, n’altérant pas affranchissement frais, propre et bien dentelé.

600 

165 12 P (*) ESSAI de couleur dans la teinte définitive. Non dentelé, sans gomme, parfait état. 
Attestation Berra. 350 

166 SF 29.12 GS 1929, Ad Astra - Afrikaflug. 3 entiers recommandés + affranchissements 
complémentaires intéressants, SF 29.12 a/b/d, Catania, Benghasi et Khartoum. 200 

167 FF 31.2.b. env. 1931, DO-X, lettre Romanshorn 11.11.30, affranchie PA 2-15 +, recto-verso, pour 
Zürich, cachets violet et rouge Flugschiff Dornier. Belle qualité. 200 

Ex 159 Ex 160
161

162 163

164

Ex 166 167

165

Ex 166 167
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168 Si 64 GS Zeppelin. Europe - Pan America, 30.5.30, entier US + affranchissement 
complémentaire 65 c. Zeppelin, pour Suisse, (Cham). Très belle qualité. 150 

169 Si 170 Aa env. Zeppelin. 1932, Rundfahrt ab Danzig. Abwurf Rönne. Lettre affranchissement 
suisse K 25 x 4 et K 26 x 6, Zürich 27.7.32 pour Saint-Imier. Très belle lettre. 200 

170 Si 202 env. Zeppelin. 1933, 1. SAF, (ZF 179), affranchissement FL 96 + PA 1 et 4, pour Chili. 160 

171 KF 42/52 env. catapultes. 1932, 2 lettres pour USA, affranchissements PA, «Bremen» - NY, 
6-7 juillet et 28-29 septembre. Belle qualité. 500 

172 env.
ballon monte. «Général Ulrich», mention manuscrite, Yvert No 36-37, Paris 
17.11.70 + étoile pour Château de Gorgier près Saint-Aubin, Neuchâtel. Verso cachets 
Neuchâtel 27.11.70 et Gorgier 28.11.70. Destination extrêmement rare ! Belle qualité.

400 

173 lot env. 
+

france. 1922-1948, 38 documents de belle qualité, 1 er vols ou vols spéciaux, 
nombreux affranchissements intéressants notamment avec vignettes. 600 

pro juVentute + pro patria

174 III ** Précurseur italien. Parfait état. 270 

175 10-11 (*)

Epreuve photographique collée sur support portant inscription manuscrite «Urheber-
Spezimen» ainsi qu’un cachet violet «Oberpostdirektion Wertzeichenkontrolle» + 
signature d’un responsable. Pièce authentique et en très bon état. Attestation Berra et 
Renggli.

400 

176 29-32 (*) 1924. Essais de couleur des 4 valeurs, non dentelés, papier bristol. Authentiques, 
parfaitement margés, excellent état de conservation. Attestation Berra. 300 
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177  48 x 2 ** 1928, Henri Dunant, paire horizontale avec inter-panneau et piquage décalé. Rare, 
authentique et sans défaut. Attestation Bach-Eichelé-Rapp. 300 

178 148 (*) 1953. Essai du 5 cts, 2 portraits différents sur papier carton, non dentelé. Pièce 
propre, très bien margée, authentique, parfait état de conservation. Attestation Berra. 800 

179  3-4/5c/6 FDC pro patria.1940, oblitération 1 er Jour, ET, Bern 2, 20.3.40. FDC sans défaut signé 
et attesté Berra. 350 

180 12 obl. pro patria. Bloc 1940, parfait état, cachet Steffisburg 24.7.40, signé et attesté 
Berra. 180 

timbres de serVice

181 1-8 * ikW. Série 1919 avec surcharge ronde. Non émis. * propre. Toutes les valeurs 
signées Zumstein. Peu commun. 300 

182 lot obl. differents offices . Bel ensemble majorité oblitéré, administation, sdn, bit, 
bie, oms, oir . SBK + Fr. 6’600.-. Est joint un petit ensemble ikW, belle qualité. 1’000 

Varietes

183 104 x 10 ** Bloc de 10 exemplaires, coin de feuille supérieur gauche. Un mauvais pliage du bord 
de feuille a provoqué une spectaculaire variété de dentelure. Rare. Attestation BPB. 500 

184 176.1.09 x 4 ** Bloc de quatre, superbe impression recto-verso. Abklatsch total. 400 

177
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185 202y.1.11 ** Papier transparent. Feuille complète en parfait état. Zst spécial Fr. 8’750.- 1’000 

186 211.1.08 x 5 **

Bloc de 10, bord gauche de la feuille, impression sur la jonction de la bande de papier 
(raccord de papier) et qui n’ont pas été éliminées au contrôle. Ensemble propre et 
frais de couleur, bien centré et dentelé, gomme originale, sans trace, parfait état de 
conservation. Attestation Berra.

300 

187 257.1.09 ** Papier transparent. Feuille complète, parfait état. Zst spécial Fr. 15’000.- 2’000 

188 368.2.01 ** Munot, double moletage dans bloc de 9 exemplaires.  Superbe qualité. 250 

189 K 33y I + **/
obl. Double moletage. K 33y ** + K 33z ** et oblitéré. Belle qualité. 200 

diVers

190 1-12 x 2 + **/
obl./*

chemin de fer. 2 série 1913-1914, **,  avec inter-panneaux. Peu commun + valeurs 
diverses dont plusieurs blocs de quatre oblitérés et **/* sur feuilles. Bel ensemble. 400 

191  8 env. franchise. 1870, Comité de Genève, cachet 10.9.80 pour Berne, cachet arrivée 
verso. Lettre très propre. Signature Hassel et Hunziker. 700 

192 lot env. / 
CP

journee du timbre. 1938-1949, 40 cartes officielles ou enveloppes neutres. A noter 
cartes 1939 en 3 langues, 1941 surcharge «Kasino Bern...», 1943, cachet BPA Zürich. 200 
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193 CP journee du timbre. 1939, cartes officielles en 3 langues + 2 cartes 1938 (F et D) 
avec surcharge «Soldaten-Marken…». SBK Fr. 2’850.-. Belle qualité. 600 

194 2 a-d env. / 
**

kocher. Série + 4 x No 147 sur lettre recommandée St-Imier 17.3.22 pour Territet. 
Haut de l’enveloppe légèrement renforcée, quelques dents émoussées. Port juste. 
Attestation Liniger (1993). Est jointe une série **.

300 

195 lot **
sekula. Ensemble de 4 valeurs ( 3-5-10 et 20 cts), par multiples, «Gebühr bezahlt 
Helvétia» dont «Ponts», «Tête-Bêche» y compris variétés «impression valeur à 
l’envers» et une lettre. Ensemble peu commun. Mérite intérêt.

500 

196  5 I K obl. taXe. 10 cts, signé Weid, cachet central PD encadré, gr. 13/B, rare sur timbre taxe. 
Belle qualité. 300 

197 12-13 N + Obl. / 
env.

taXe. 2 valeurs papier mêlé, très bon état de conservation, signées et attestées 
Guinand. Est joint 22 A K, signé et attesté + 11 N sur lettre. Bel ensemble. 250 

198 17 A (N) frag. taXe. Bel exemplaire sur fragment Tübeli 5 cts, cachet linéaire Romoos 
No 188/gr. 43/R, sans défaut, superbe présentation. Signé et attesté Berra. 150 

199 **
telegraphe. Essai. Feuille d’essais sur papier très mince sans filigrane, avec 
gomme. Bloc de 15 exemplaires, bande centrale avec chiffres inversés. Parfait état de 
conservation. Certainement très rare. Attestation Berra.

500 

essais

200 (*) Libertas. 10 valeurs, petits et grands chiffres, couleurs diverses, majorité papier 
cartonné + 1 mini-feuillet. 100 

201 (*)
Buste Helvétia 1901, projet de Charles L’Eplattenier, (Fig. 37 Zumstein 1924) en petite 
feuille de 20 exemplaires, couleur verte. Superbe. Sont joints 2 exemplaires isolés 
(vert et rouge) ainsi qu’un bloc de 10 projets, couleur violette. Rare ensemble.

250 
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202 (*)
Helvéties. Pièces isolées (3), paires (6) et blocs de quatre (3), couleurs diverses, 
10 et 25 cts, (Fig. 42 Zumstein 1924), essais dits Girardet. Sont joints 7 exemplaires, 
couleurs diverses, (Fig. 43) Rütli-Essais.

100 

203 (*) Serment Grütli et statue Tell. (Fig. 45-46 Zumstein 1924). 7 x Grütli dont 5 mini-feuillets 
et 3 x statues Tell. Sont joints 2 projets dentelés et gommés, rouges, Serment Grütli. 150 

204 (*) Tête Helvétie. (Fig. 47 Zumstein 1924). 50 cts, 4 valeurs + 1 bloc de quatre, couleurs 
et formats divers. 200 

205 (*) Essais et projets divers, début 20e siècle. 38 valeurs, 8 petits feuillets et une épreuve 
sur carton. Ensemble rare, belle qualité. Mérite grand intérêt. 400 

206 (*)
2 essais / épreuves d’un projet non retenu. Fr 5.-, bleu foncé, vue de Lucerne et 
Fr 10.-, gris-bleu, vue de Berne. Belle qualité, larges marges, non dentelés. 
2 attestations Rellstab.

300 

207 104 (*) Buste Helvétie 1907. 10 cts. Essais de couleur jaune, rouge clair et rouge foncé, non 
dentelés, sur papier blanc sans filigrane. Très bon état de conservation. Attestation Berra. 300 

208 104-106 (*)
Buste Helvétie 1907. Essais de couleur, sans indication de valeur, papier blanc sans 
filigrane, non dentelés. Petites marges régulières. Le timbre «bleu» présente un mince 
au verso, les 2 autres en bon état. Attestation Berra.

250 

collection

209 collection obl.

Belle collection dès No 13  jusque ~ 1930. Quelques émissions ultérieures. A noter 
90 «Rayon-Rappen», belle sélection Helvéties assises dentelées et debouts, dont 
grosse dentelure, K 11, 2 x Pro Juventute Précurseur français oblitéré et belle 
sélection de SDN/BIT. Plusieurs bons timbres. Mérite grande attention.

5’500 
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europe

allemagne

210 4b + 8 env. baden . Affranchissement bien margé, cachet 5 cercles «119» + linéaire Rippoldsau 
22 Aug. Sur lettre partielle pour suisse (Berne). Constat-photo BPB. 150 

211  4b + 18 env.
baden . Rare affranchissement mixte, bien margé / dentelé, annulation 
Nummernstempel «157» + cachet Wertheim 31 Aug. (1864) pour suisse. Port juste, 
authentique et sans défaut. Attestation BPB.

500 

212  5 x 2 doc.
baden . Paire horizontale, bord de feuille gauche, belles marges, imprimé - 
remboursement, Nummernstempel «43» + cachet Freiburg 25. Feb. (1860) pour 
Hochdorf. Authentique, sans défaut, parfait état, attestation BPB.

200 

213  7 *
baden . 1854, 6 Kr noir sur jaune, superbe coin de feuille, belles marges, gomme 
originale. Légère adhérence sur gomme, 2 points clairs dans la marge, très bel 
exemplaire, grande fraîcheur, attestation BPB.

250 

214 15a env. baden . Affranchissement isolé, cachet Villigen 21. Okt. (1864) pour Augsburg. Parfait 
état. Constat-photo BPB. 100 

215 17a + 18 GS
baden . Affranchissement 2 couleurs sur entier no U 12. Thiengen pour la suisse 
(Solothurn). Griffes ovales Bonndorf Postabl. Grafenhausen et Birkendorf. Très belle 
qualité. Constat-photo BPB.

150 

216 19aa x 2 GS
baden . Paire horizontale sur entier No U 12, Freiburg 2 Nov. (1869) pour grande-
bretagne (Londres). Griffes diverses acheminement et arrivée. Affranchissement 
parfait, superbe lettre attestée BPB.

200 
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217  1 Ia x 2 obl.
baYern. Paire horizontale, bien à largement margée, plus étroite en bas sur 
exemplaire de gauche, oblitérée avec «geschlossenem Mühlradstempel 14», belle et 
rare paire signée Köhler et attestée BPB.

1’500 

218  1 II b obl. baYern. Platte II, bien margé, Mühlradstempel «120» (Hain). Exemplaire sans 
défaut, signé et attesté Hunziker. 600 

219  3 Ia x 2 /
4 II1/5d III env.

baYern. Superbe affranchissement 3 couleurs, 17 Kr., Mühlrad «473» + Schwabach 4 12 
en noir et PD en rouge. Lettre 1858 pour italie (Turin) via Innsbruck. Affranchissement bien 
margé (6 Kr. légèrement tangent sur une marge). Lettre attrayante, attestée BPB.

300 

220  4 II1 + 
5d III env.

baYern. Affranchissement bien margé, Mühlrad «500» + cachet demi-lune 
Oberstaufen + P.F. encadré et mention manuscrite «zu wenig frankiert». Superbe 
lettre pour piemont (Gressoney), via Rorschach, Verbano, Ivrea, Arona etc…. 
Authentique et sans défaut. Très belle lettre attestée BPB.

300 

221  5 aaII x3 frag. baYern. Bande de 3 verticale, bien margée, authentique et sans défaut, signée 
Drahn et attestée BPB. 350 

222  6 x 3 frag.
baYern. Bande verticale de 3, bien à largement margée, effleurée en haut, offene 
Mühlrad 349, sur petit fragment de lettre à destination de Philadelphia. Authentique et 
sans défaut. Attestation BPB.

700 

223  6-7 env.
baYern. Bien margés, oblitérés par «Offene Mühlrad 598» + Würzburg 2 sep. 1862 
pour italie  (Rome). Différents cachets acheminement et arrivée recto-verso. Lettre 
en parfait état, attestée BPB.

300 

224  7 env.
baYern. Affranchissement isolé pour irlande (Dublin). Larges marges, bord de 
feuille inférieur, offene Mühlrad «325» + linéaire München 26 Jul. 1858 IV, divers 
cachets transit et arrivée recto-verso. Très belle lettre sans défaut attestée BPB.

300 
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225  8 I x 10 *
baYern. Spectaculaire fragment de 10 exemplaires avec bord de feuille à droite et 
à gauche. Frais de couleur, gomme originale, trace de charnière seulement sur les 
bords de feuille. Rare, authentique et sans défaut. Attestation BPB.

600 

226 10a x 2 env.

baYern. Belles marges, Mühlrad «715» + cachet Kühbach (1866) pour piemont 
(Gressoney) via St. Gallen, Chur, Ivrea… Griffe «affranch. Insuff.» encadrée + mention 
manuscrite «Complto della tassa Svizz 5 cts». Taxes et griffes diverses recto-verso. 
Parfait état. Attestation BPB.

200 

227 10a x 3 frag.
baYern. 6 Kr. Bleu, bloc de 3 exemplaires, bien margé, petit fragment, Offene 
Mühlradstempel «145» (Fürth). Frais de couleur, très bon état de conservation, rare 
sous cette forme. Signé Pfenninger et Köhler + constat Pfenninger.

250 

228 10a + 12 env.
baYern. Affranchissement 18 Kr., bien margé, Mühlrad «28» + cachet circulaire 
Augsburg 10 Apr. 1865 pour piemont (Gressoney) via Chur, Ivrea etc… Diverses 
taxes et griffes recto-verso. Lettre authentique et sans défaut, attestée BPB.

200 

229 13a env.
baYern. 18 Kr. isolé, bien margé, Mühlrad «28» + cachet circulaire Augsburg 17 
Jun. 1865 pour piemont (Gressoney) via Chur, Ivrea etc… Authentique et sans 
défaut, attestation BPB.

350 

230 13b x 3 frag.

baYern. Bande horizontale de 3 x 18 Kr., margée correctement, cachet Bahnpost 
Halbkreisstempel 28.5. (1867) sur petit fragment pour Pittsburg via France. 
Authentique et sans défaut. Rare dans cette configuration, belle qualité. 
Attestation BPB.

1’000 

231 20 + 22 env.
baYern. Bel affranchissement 2 couleurs, dentelé et non dentelé, München 1 oct. 
1870 pour suisse (Neuchâtel). Léger pli archive touchant No 22. Belle lettre avec 
constat-photo BPB.

100 

232 30a x 5 obl. baYern. Bande horizontale de 5, bien margée, cachet Weiden 2/10 sur chaque 
valeur, peu commune, signée Krüger (Berlin) et attestée BPB. 400 
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233  9a env.
braunschWeig . Affranchissement 5/4 Gr. Sur lettre Braunschweig 24 mai 1864 
pour Thiede. Affranchissement bien margé, Nummernstempel «8». Lettre en très bon 
état de conservation, attestée BPB.

200 

234  2a x 2 env.
hannoVer . Magnifique paire verticale, coin de feuille avec No 1-2 à droite, cachet 
bleu Schüttorf 12/1 pour Emden, cachet arrivée verso. Très bon état de conservation, 
attestation BPB.

100 

235 14a + 15 **/*
hannoVer . No 14a x 4, bloc de quatre, coin de feuille avec inscription, *, belle 
qualité + No 15 x 15, bloc bord de feuille droit, 7 exemplaires **. Belle qualité. 
2 constats BPB.

150 

236 15a env.
hannoVer . Exemplaire bien margé, bord de feuille gauche avec No 9, cachet 
Celle 7/1 apposé en bleu pour Hannover. Griffe rouge «Recommandirt». Bon état, 
constat-photo BPB.

100 

237  6 env.
lÜbeck. Affranchissement isolé, belles marges, cachet Lübeck 25 2 2 1/2 - 4 sur 
lettre (légèrement nettoyée) courrier local. Ex Rothschild, Anderegg. Lettre rare, 
attestée BPB et Engel.

1’000 

238  8A x 3 + 9A env.
lÜbeck. Rare affranchissement, excellent état, annulé par cachet à 5 bandes + 
cachet Lübeck 16 10 8-9A pour Rostock. Très belle qualité, lettre signée et attestée 
Engel et BPB.

350 

239 2 III + 9 (*)/
env.

oldenburg. No 2 sur lettre, cachet encadré Berne 13/9 en bleu, bien margé, jolie 
lettre signée Kohler et constat BPB. Est joint No 9, belle qualité, neuf sans gomme. 
Constat BPB.

100 
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240 6a/9/11a/
14 x 2 env.

oldenburg. Pièce maitresse d’une collection Oldenburg. Superbe affranchissement 
4 couleurs, (5 valeurs), timbres frais et bien margés (seul 1 Gr bleu avec marge droite 
touchée), cachet bleu Varel 7/6 à destination de cuba (St-Lago de Cuba), via Bremen 
et New-York. Différentes taxes et plusieurs cachets acheminement recto, cachet arrivée 
Hasbana 5 Jul 61 au verso. Très légères marques de voyage dues aux conditions 
tropicales. Lettre en excellent état signée Thiers, Krügel (Berlin) et attestée BPB.

7’000 

241  9 frag. oldnburg. Belles marges, parfait état, cachet linéaire encadré Friesoythe 1? /4 apposé 
en bleu. Frais de couleur. Pièce qui sort de l’ordinaire, signée Thier et attestée BPB. 1’000 

242 11a obl. prusse. Superbe exemplaire, large coin de feuille, cachet Falkenberg 
o/Schl 5 3 * 11-12, authentique et sans défaut. Signé Grobe et Bloch. Attestation BPB. 120 

243 15a 
7a/18a/19a GS

prusse. Bel affranchissement 4 couleurs sur entier No U 26A, Frankfurt 1.3.1866 
pour italie (Palermo). Léger défaut sur 6 Pf orange sinon très beau document signé 
Husemann et attesté BPB.

150 

244  1a x 4 ** schlesWig-holstein . Bloc de quatre en parfait état, bord de feuille droit, gomme 
originale, minime point brun au verso sur un timbre. Frais de couleur. Attestation BPB. 1’000 

245 25b x 6 GS

WÜrttemberg. Bel affranchissement 1 Kr x 6 (légères imperfections de dents, 
normales, sur 3 valeurs) sur entier 9 Kr (Mi U3II Aa) pour sardaigne (Arona). 
Cachet Friedrichshafen 9 10 63. Différentes griffes acheminement et arrivée recto-
verso dont Ambulant St.Gallen - Chur et Verbano. Peu commun. Attestation BPB.

500 

246 MH  6A ** reich. CARNET. Germania 1916, 2 1/2 gris, bel état, complet. 500 

247 MH 11.2A ** reich. CARNET. Germania 1919, bel état, complet. Petite adhérence sur page 2 
couverture. 250 

241

240

242

244

243

247

246 245
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autriche + diVers

248 lot env. autriche. 1857-1870, 5 lettres intéressantes, cachets divers dont «…Col Vapore». 
A étudier. 600 

249 lot obl. + diVers. Bel ensemble de doubles dans plusieurs classeurs, dont SUISSE dès les Rappen. 
Quasi pas de modernes. Hétéroclite mais mérite attention. A noter 3 x Pexip 1937. 1’000 

france

250  1/5/6B env.
Affranchissement 3 couleurs, très frais de couleur, Fr. 1.50, losange + cachet Cognac 
10.1.1851 pour etats-unis (New-York). Petits défauts de marges mais fraicheur 
exceptionnelle. Attestation Soluphil.

2’500 

251    1a obl. 10 cts bistre-brun, marges régulières, grille propre et légère, bel exemplaire signé Brun. 150 

252   4 x 2 env. Paire horizontale, bien margée, grille sans fin + cachet Paris 15.7.52 pour Megève, 
Savoie. 500 

253   5 env. Cérès 40 cts, isolé, bien margé, Paris 14.6.52, grille sans fin, pour suisse (Fleurier). 
Signé Calves. 500 

254   5 x 2 env.
Paire verticale, belles marges, très légère imperfection timbre inférieur, marge droite, 
Paris 30.4.1852 + grille sans fin, pour irlande (Dublin). Cachets acheminement 
recto-verso.

900 

Ex 248
Ex 249
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253
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251

254
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255   5 x 3 frag. 40 cts orange, 3 exemplaires se tenant en bloc, disposition peu commune. Larges 
marges, bord de feuille droit, grille propre et centrale + cachet Seurre 1851. Belle qualité. 800 

256   6 env.
Fr. 1.- carmin, isolé sur lettre pour allemagne (Düsseldorf), cachet Paris 22.5.52 
+ grille sans fin. Cachets divers acheminement recto-verso. Timbre bien margé sur 3 
côtés (2 voisins) mais entamé à gauche. Néanmoins très jolie lettre. Yvert € 2’000.-

300 

257   6 x 3 env.
Fr. 1.- carmin, bande de 3, légèrement touchée en haut sinon belles marges. Paris 
6.3.52, grille sans fin, différents cachets de transit pour uruguaY (Montevideo) par 
voie d’Angleterre. Signé Calves et constat Diena.

2’200 

258 13/14/16 env. Empire, 3 couleurs, margés correctement, PC 3653 + cachet St-Etienne 11 juin 58 
pour lombardie (Milan). 300 

259 13-14 + 
16 x 2 env. Affranchissement Fr. 1.10, 3 couleurs, margé correctement, Paris 20 oct. 59 + losange 

«D» pour russie (Moscou). Signé G. Bühler. Divers cachets transit. 400 

260  13 B + 
14 B x 2 env. 10 cts légèrement touché sinon affranchissement bien margé, PC 2642 + cachet Reims 

18 sept. 62 pour prusse (Elberfeld). Différents cachets transit recto. Belle lettre. 160 

261  14 A x 9 + 
16 et 17 B. env.

Spectaculaire affranchissement 11 valeurs, Fr. 3.-, Paris 4.8.61 pour belgiQue 
(Anvers), cachet transit et arrivée verso. Défauts de marges et pli archive vertical 
touchant une valeur. Néanmoins rare affranchissement.

440 

262  16 + 17 B env.
Affranchissement Fr. 1.20, légère oxydation sur 40 cts, bord droit du 80 cts plié et 
renforcé car dépassant de la lettre. Document attractif, ES 2 + Paris 30.1.62 pour 
chili (Santiago). Taxe et cachets transit London et Panama sur recto.

280 

263 16 + 
17 A x 3 env.

Affranchissement Fr. 2.90, oxydation sur 40 cts + défauts de marges, Paris 4.1.56 + 
pointillés pour angleterre (Londres). Cachets divers, lettre intéressante et propre 
signée Pfenninger.

420 

255
256 257

258

261

259

262

260

263
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264  17 A x 4 env.
Affranchissement Fr. 3.20, Paris 31.1.60, défauts de marges, marques de voyage, 
lettre pour colombie (Bogota). Mention manuscrite «Voie d’Angleterre, vapeur», 
griffes diverses et taxes «50» au tampon.

300 

265 17 B x 8 + 
14 et 16 env.

80 cts en bande horizontale de 8, port Fr. 3.80, lettre Marseille 20.4.64 pour turQuie 
(Constantinople). Défauts de marges et pli archive horizontal traversant No 14. 
Affranchissement spectaculaire. Cachet arrivée verso.

1’100 

266  17 + 23 env. Bel affranchissement Fr. 1.20, dentelé et non dentelé, GC 2602 + cachet Nantes 12 oct 1863 
pour perou (Lima), voie d’Angleterre et Panama. Timbres en bon état. Belle lettre. 300 

267 18 + 
13 A x 2 env. Affranchissement Fr. 1.20, cadre légèrement touché sur chaque valeur, oblitération 

Gros Points + cachet Paris 6.4.54 pour autriche  (Vienne). Yvert € + 6’500.- 1’500 

268  20 x 2 + 
22 x 2 env. Bel affranchissement, dentelure parfois irrégulière, GC 470 + cachet Beuzeville 7.4.65 

pour hannoVer . Différents cachets transit recto. Belle lettre. 330 

269  21-22 + 
23 x 2 env.

Affranchissement 3 couleurs, Fr. 1.10, Paris 26.4.64 pour russie (Moscou). Taxes et 
diverses griffes recto-verso. No 21-22 avec défauts néanmoins lettre intéressante et 
peu commune.

220 

270  21-24 env. Bel affranchissement 4 couleurs, Le Havre 19.1.1865 pour bresil (Rio de Janeiro), 
bon état de conservation. Lettre signée Calves. 550 

271  23 x 2 env. Paire horizontale, GC 2602 + cachet Nantes 7.2.67 pour VeneZuela (Carupano). 
Cachet Ligne L au verso. Belle lettre, mention manuscrite «Voie de St Nazaire». 300 

272   24 x 2 env. Affranchissement Fr. 1.60, paire horizontale, Le Havre 7.2.1866 pour bresil 
(Rio de Janeiro) via Southampton. Dentelure rognée à droite. Jolie lettre. 220 

257

264
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270
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273 24 x 2 env.
Affranchissement Fr. 1.60, paire horizontale, étoile + cachet Paris 26 oct. 66 pour 
chine (Hong-Kong) via Suez. Cachet arrivée 14.12.66 verso. Belle lettre, destination 
très intéressante, signée Calves et attestée Weid.

1’500 

274 24 x 5 env.
Empire 80 cts en bande de 5, étoile + cachet Paris 31.5.66 pour eQuateur 
(Guayaquil), via Londres et Panama, cachet 22.6.66 au recto. Belle lettre. Quelques 
dents manquantes timbre de droite.

360 

275 29 B x 4 env. 20 cts lauré, 4 exemplaires, GC + cachet Bordeaux 28.9.69 pour inde (Calcutta). 
Divers cachets transit verso. Jolie lettre. 440 

276 38 + 
56-57 x 2 env. Bel affranchissement 3 couleurs, Fr. 2.60, Bordeaux 13.12.73, transit Londres pour 

etats-unis (New Orléans). Bon état de conservation. 320 

277 38 + 56 x 2 
et 60 C x 2 env. Bel affranchissement 3 couleurs, Fr. 1.50, Le Havre 31.7.1875, GC 1769, pour 

etats-unis (New-York). Pli archive touchant 2 valeurs. 800 

278   38 x 2 + 
58 x 2 env.

Lettre de Marseille, 4.7.1874, GC 2240, pour ile maurice, (Port-Louis), arrivée 
8.8.1874, cachet au verso. Bel affranchissement, destination peu commune, légère 
oxydation sur No 38.

900 

279  43 B + 45 env. Bordeaux, affranchissement 30 cts, bien margé, CG1401 + Epinac 2.3.71 pour 
suisse (Neuchâtel). Lettre très propre. 120 

280  47 env. 30 cts «Bordeaux», bien margé sur petite lettre GC 1620 + cachet Gagnes pour 
suisse (Genève). 100 

281 51 x 5 + 
53 x 2 env.

Superbe affranchissement 20 cts, Pontarlier 15 oct. 74 + GC 2964 pour suisse 
(Couvet), arrivée 25.10 74. Une valeur (51) défectueuse néanmoins belle lettre à 
l’affranchissement très intéressant.

300 
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282 53/55/57 env.
Bel affranchissement 3 couleurs, Fr. 1.-, étoile + cachet Paris 5.1.75 pour 
etats-unis (New-York). Légère imperfection dentelure No 53. Lettre attrayante, 
fraîche de couleur.

250 

283  57 + 
60 A x 2 env. Fr. 1.30, 2 couleurs, GC 2602 + cachet Nantes 30.10.73 pour chili (Valparaiso). Voie 

anglaise. Très jolie lettre. 300 

284 114 x 5 **/(*) Bande de 5 exemplaires, coin de feuille, belle variété : Impression recto-verso 
partielle. 4 x ** et 1 x *. Rare en l’état. 500 

285 182 + 257 A 
+ 242 A frag.

1923, congrès de Bordeaux, cachet exposition, petit fragment signé Scheller. 
+ 257 A, 1929, exposition Le Havre, cachet exposition sur verso carte deuil, signé 
Scheller + 242 A, 1927, paire bloc Strasbourg, cachet exposition sur petit fragment. 
Très belle qualité. Yvert € 2’300.-

800 

286 257 A x 4 ** 1929, Expo Le Havre, bloc de quatre avec bord de feuille, bon centrage, petite 
faiblesse de papier à l’impression sur 1 exemplaire. Yvert € 6’400.- 1’350 

287 lot Ep. 
Luxe Bel ensemble de 28 Epreuves de Luxe entre 1948 et 1957. Yvert + € 4’400.- 700 

288 S 1-15 ** Francisque. Belle série signée Calves. Yvert € 2’900.- 900 

289 60 A + env.
alsace-lorraine. Affranchissement mixte France (Yvert 60 A) + Reich (Mi 4 x 2). 
Lettre de Reims, 4.4.72 + GC pour Bauxwiller, Bas-Rhin. Cachet linéaire Avricourt 
54 I Strassburg i. Elsass sur timbres allemands. Belle qualité. Constat-photo BPB.

150 

290 (*) essais. 1869, effigies Prince Impérial, projet Joubert, 12 feuillets, couleurs 
différentes, feuillets de 25 exemplaires. Peu commun 200 

291 ** liberation. Triptyque de Marseille Pétain / De Gaulle. Rare. Signé. Impression sur 
les ponts inter-panneaux par la résistance dès mai 1943. 350 

282 283

284
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grande bretagne

292   1 (*) 1840. Penny Black. Exemplaire neuf sans gomme, KE, légèrement coupé à droite 
sinon bien margé et sans défaut. Rare. 500 

293 14/19/27 env. Affranchissement 3 couleurs, bien dentelé, Greenock 1.4.1862 pour ceYlan, 
(Colombo), cachets transit et arrivée recto-verso. Très jolie lettre à liseré noir. 750 

294 14 + 27 x7 env. Superbe affranchissement 15 Pence, Londres 5.10.1860 pour suede (Göteborg). 
No 27 : 2 bandes de 3 et 1 isolé. Bien dentelés. Très jolie lettre. 800 

295 19 + 23 env. Bel affranchissement 2 couleurs, Londres 27.1.1862 pour chine, (Shanghai). Taxe 
rouge au tampon sur recto + cachet transit verso. Peu commun. Belle qualité. 550 

296 26 x 3 + 
32 x 2 env. Londres 30.11.1869, affranchissement 11 Pence pour suisse (Genève). Taxes et 

griffes diverses acheminement recto-verso. Bon état de conservation. 300 

297  26 x 6 env. Bel affranchissement multiple, Nottingham 1.9.69 pour nigeria West africa 
(Lagos). Peu commun. 400 

298 26-7 + 
32 et 34 env. Affranchissement 4 couleurs, Londres 15.6.1867 pour italie (Napoli). Jolie lettre 

avec cachets transit recto-verso. 360 

299 27 x 6 +
31 x 2 env.

Lettre Manchester 7.5.1870 pour uruguaY, (Montevideo). Affranchissement bien 
dentelé (une valeur avec coin défectueux), pli archive sur deux valeurs. Lettre en bon 
état de conservation. Peu commun. Affranchissement intéressant.

480 

300 lot env. 1865-1876, 5 lettres avec affranchissements intéressants et taxes diverses. 
(3x meXiQue, 1x autriche et 1x suisse). Très belle qualité. 350 

301 121 x 2 */obl. £ 1 vert, 1 x * (très propre) et 1 x oblitéré avec 2 cachets. Belle qualité. Yvert € 2’300.- 400 

293

296

299
Ex 300

Ex 301
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grece

302 101-112 * 1896, série olympique, traces propres mais fortes. Quelques légères adhérences. 
Néanmoins série rare et de belle qualité. Yvert € 1’300.- 300 

italie

303  2-3 + 8 env.
etats pontificauX . Sa. 2, 3a, 8. Affranchissement 3 couleurs, très bon état, 
cachet linéaire Spoleto pour Livorno, cachet arrivée verso 6 Mar. 1852. Très belle 
lettre, timbres en parfait état de conservation, attestation Avi.

200 

304 19 x 2 + 
20 x 2 env. lombardo-Venetie. Bel affranchissement Venezia 1864 pour Milano. Bon état de 

conservation. 150 

305  9 env.
parme. Sa. 9, affranchissement isolé, parfait état, annulation losange + cachet 
Parma 22 Apr. 59. Lettre propre, fraîche de couleur pour Piacenza, cachet arrivée 
verso. Attestation Avi.

200 

306  2 env. sardaigne. Exemplaire bien margé, cachet Douvaine 29.5.51 pour Thonon. Belle 
lettre. 300 

307 lot env. sardaigne. 5 lettres 1856-1859 avec oblitérations de Savoie. Yv. 10 (Thonon) et 
4 x Yv. 12 (Annemasse, Sallanches, S. Julien et Rumilly) Belle qualité. 500 

308 19 env.
toscane. Gouvernement provisoire. Sa. 19. 10 c. brun sur lettre pour Rocca 
S. Casciano, port lettre simple, cachet circulaire rouge S. Sofia 6 Gen. 1860. 
Authentique, sans défaut, attestation Avi.

200 

309 117-120 env. 1922, série surchargée «Congresso Filatelico Italiano Trieste 1922» (Sa. 123-6) sur lettre 
recommandée + vignette, cachet officiel Congrès 8.6.22. Parfait état. Attestation Avi. 220 
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liechtenstein, monaco, paYs-bas, russie

310 PA 7-8 (*) liechtenstein. 9 projets, non dentelés, sans gomme, violet-pâle, avec valeur 
Fr. 1.25 et Fr. 2.50. Peu commun. 100 

311 D 2 C ** liechtenstein. Service. Parfait état. Attestation Zumstein 1991. 400 

312 lot **/*/
obl.

liechtenstein. Petit ensemble dans classeur entre 1921 et 1950. Pas de 
modernes. Intéressant. Bonne valeur catalogue (** + Fr. 2’600.-). Très avantageux. 500 

313 876 A ** monaco. Dürer. Non émis, «Albert» au lieu de «Albrecht». Sans défaut, parfait état. 
Yvert € 5’500.- 750 

314   3 x 3 obl. paYs-bas. 1852, 15 c. orange en bande de 3 verticale, belles marges, cachet 
linéaire Franco encadré, très bon état de conservation. Signé. 250 

315 collection
obl. 
/ *  / 
env.

russie / urss. Superbe collection très fournie dès No 1 jusque ~ 1919, y compris 
nombreuses surcharges, bureaux du Levant etc… Belle qualité. A étudier avec attention. 5’500 

outre-mer

316 lot **/ * / 
env.

algerie. 120 valeurs avec surcharges «E A», dont variétés (doubles, renversées 
etc…) + 13 lettres dont recommandées (6) pour France. Ensemble de belle qualité, 
peu commun, chargé d’histoire et difficile à reconstituer.

600 

317 lot env.
algerie. 1960-1961, 4 enveloppes avec cachets illustrés privés relatifs aux 4 essais 
nucléaires français à l’air libre. Cachet postal Reggan Saoura, du jour de l’essai. 
Ensemble rare marquant l’entrée de la France parmi les puissances nucléaires.

150 

Ex 310
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318 38 + 57 env.
chine. Affranchissement français, 2 couleurs, GC 5104 + cachet Shang-Haï 
28 août 1875 pour suisse (Bâle). Une dent émoussée sur No 57. Jolie lettre, 
cachet arrivée verso.

100 

319 GS chine. Entier 1903 + 2 valeurs, cachet chinois et français, Shang-Haï, 25 juin 1903, 
pour suisse (Saxon). Peu commun. Belle qualité. 50 

320 67 env. chine. Affranchissement Hong-Kong (Yvert 67) sur lettre pour france (Lyon), 
cachet bureau anglais de Shanghai. Verso cachet maritime Yokohama-Marseille. 50 

321 lot GS / 
env.

chine. Affranchissement mixte chine-hong kong. 1900, entier chinois + 
3 valeurs et 2 valeurs HK, Foochow 31.3.1900, cachet maritime, pour france, 
griffe IPO en noir. Est jointe une lettre 1901, pour allemagne, IPO en rouge, lettre 
défraîchie et marques de voyage.

200 

322 lot GS/
CP

chine. Affranchissements mixtes chine / france bureauX chinois . Carte 
1900 pour belgiQue (Bruxelles), entier 1898 Postes locales de Shanghai pour 
suisse (Bienne) et carte 1906, bureau japonais et bureau français, TienTsin pour 
france. Bel ensemble, peu commun.

150 

323 lot CP/
GS +

chine. bureauX francais . 3 cartes, 3 lettres, 1 entier (avec réponse payée), 
oblitérations diverses dont cachet maritime, destinations variées dont siam, suisse, 
belgiQue. 1891-1908. Belle qualité générale.

150 

324 lot GS/
CP +

chine. colonie allemande. 2 entiers, 3 cartes, 1 lettre, 1900-1912, majorité 
émissions surchargées, destinations diverses dont suisse, etats-unis. Belle 
qualité.

100 

325 lot CP cochinchine / tonkin. 17 cartes, majorité oblitérées 1900-1915. Belle sélection. 120 

318
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326 lot CP colonies francaises en afriQue. 41 cartes dont belles animations, majorité 
oblitérées 1900-1915, (quelques leVant). Ensemble intéressant. 250 

327 lot env. / 
GS

colonies francaises. Bel ensemble de 38 lettres et entiers, dont nouVelle-
caledonie, madagascar , majorité 1936-1945, affranchissements plusieurs 
couleurs, nombreuses censures, destinations intéressantes dont 8 x suisse. Belle 
qualité. Certaines émissions rares sur lettres ou entiers.

1’300 

328 CP
ethiopie / djibouti . Carte affranchissement mixte Ethiopie Yvert 22-23 + Djibouti 
No 28 et Obock No 50, 1902 pour suisse (Bâle), cachet arrivée recto. Superbe 
document attesté BPB.

100 

329 env. falkland. Superbe lettre affranchie 6 couleurs, Scott No 4, 8, 10-11 et 15-16. Belle 
qualité. Registered, 5.3.1895 pour Londres, arrivée 13.4.1895. Certificat Alex Rendon. 1’000 

330 Yv. 4-5 env.
inde. Lettre recommandée Calcutta 1855, affranchissement 2 couleurs (SG 19, 31) bien 
margé, pour philippines (Manilla) via HONG-KONG. Cachets divers et taxes recto-verso. 
Lettre en excellent état de conservation, attestée BPB. Très rare lettre recommandée.

500 

. 41 cartes dont belles animations, majorité 
). Ensemble intéressant. 250 

. Bel ensemble de 38 lettres et entiers, dont nouVelle-

Ex 326

Ex 327328

330

329

335



45

331 GS japon. 1919, carte prisonnier de guerre, camp de Bando. Griffes et cachets divers. 
Marques de voyage. Texte allemand, rare document. 100 

332 15 env. perou. Lettre de Callao 13.7.73 pour italie  (Sori), affranchie 1d vert et taxée de 
2 valeurs à l’arrivée (Mi 7 et 12). Rare combinaison. Belle qualité. Attestation Diena. 250 

333 lot env.
saint pierre et miQuelon . 10 lettres intéressantes dont 5 x avec émissions 
surchargées «France Libre F.N.F.L.» et 3 x avec cachet rectangulaire «Gouvernement 
PP 0.30 …» de 1926. Belle qualité et peu commun.

250 

334 lot CP
saint pierre et miQuelon . Superbe ensemble de 25 cartes postales, majorité 
animées des années 1910-1920. Quelques marques de voyage mais ensemble 
rarement proposé de ce coin de France en Amérique du Nord.

300 

335 173-174 **
tunisie. 1931, mosquée de Tunis, 2 valeurs NON DENTELEES, se-tenant, épreuve 
de couleur en vert. Bord de feuille. Au verso, marque «Specimen». Très rare. 
Seulement quelques exemplaires connus.

1’000 
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thematiQues

336 CP aViation. 1914, raid-rallye aérien, vol Madrid - Monaco. Joli document. 100 

337 CMax. 396 football . 1938, FRANCE, coupe du monde. Superbe CMax, dessin Joë Bridge, 
cachet Colombe 1.6.38. 250 

338 GS lot olYmpisme. JO 1924. FRANCE, 4 entiers * (Boxe, Lutte, Saut et Javelot). Belle 
qualité. 300 

339 GS lot olYmpisme. JO 1924. FRANCE, 2 entiers oblitérés (Boxe et Rugby). Marques de 
voyage mais documents rares ayant réellement voyagé. 120 

340 CP lot olYmpisme. JO 1924, Paris, 2 cartes ** dont équipe football Uruguay, très belle 
qualité. Sont joints 4 documents modernes Coubertin. 100 

derniere heure

341 GS lot allemagne. Collection ~ 430 entiers postaux ** et oblitérés, majorité 1890 – 1940, 
varié +  ~ 370 entiers, stock même période. Belle ensemble, + de 800 entiers. 800

342 env. /**+ lot
guerneseY et jerseY. Très bel ensemble comprenant une étude sur l’occupation 
allemande. Nombreuses lettres, études sur les papiers, variétés, etc... Très belle 
qualité. De vraies pages d’histoire.

2000
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NOUS VOUS REMERCIONS DE VOTRE PARTICIPATION

Une vente est actuellement en préparation, n’hésitez pas à nous contacter 
si vous souhaitez vendre tout ou partie de votre collection.

Possibilité d’achat au comptant. 
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